



以奋斗为笔 写成长华章

小记者 思贤小学2020级(1)班 黄书蕾 指导老师：钟艳萍

当晨光洒满美丽的校园，当我站在飘扬的五星红旗下，我总会想起5年前那个清晨。那是我光荣地加入了中国少年先锋队，第一次戴上红领巾。那时，辅导员老师郑重地对我们说：“红领巾是红旗的一角，我们要用行动为它增添光彩。”从那天起，我便握紧了奋斗的画笔，在时光的纸上勾勒属于贤雅少年的成长轮廓。

我坚持按质按量完成每一期的“红领巾中学习”，认真学习各种有益的知识，包括法律知识。2024年10月，我顺利地经过4次晋级淘汰赛，最终荣获柳州市小学生“学宪法讲宪法”比赛的一等奖，并代表柳州市参加自治区决赛。

课堂是我逐梦的主阵地。上课时，我认真听讲，用心思考；课后，我总要首先完成当天的错题本。在去年的IMC国际数学竞赛中，我荣获中国区铜奖。

除了学习文化知识，我还有许多爱好。在表演架子鼓时，我让鼓槌在鼓面激起激情探戈；在书法展上，我用毛笔写的“少年自强”4个大字，不时获得参展师生的夸赞；2023年，我的书法作品在“希望颂”全国大赛上夺魁；2024年，我的硬笔书法作品又接连斩获多项全国金奖。

我还热心参加公益活动。开学季，我举着指示牌为新生引路；环保日，我捡拾公园里的烟头和食品包装

袋；周末，我为孤寡老人采购生活用品……去年春节前夕，我用冻得发红的手书写了当天的第一副春联，一位阿婆颤抖着接过，高兴地对我连声道谢。那一瞬间，墨香化作一股暖流。

在我成长的过程中，每一步都有老师们的教育和帮助。作业本上批注的每道红痕，训练时递上的温水，我受挫时给予的拥抱……这些温暖的细节，给了我勇往直前的勇气。从“红领巾三星奖章”到“柳州市优秀少先队员”，每张奖状背后，都是老师们的无私付出。

小学毕业，这只是万里长征的第一步。我相信未来在师长的引领下，我定能书写出更加多彩的成长华章！

我的榜样

小记者 十五中2023级(12)班 黄子瑞 指导老师：潘旖

在我的人生旅途中，遇到过许多老师，他们用自己的言行影响着我。其中有一位语文老师令我印象深刻，是我学习的榜样。

我小学的语文老师是一名中年女教师，她中等身材，微微发福，给人一种亲切和蔼的感觉。她有一双明亮的眼睛，总是关注着我们的成长。她的语言优美、讲述生动，常常让我们陶醉在她的课堂上。

语文老师总是细心地帮我修改作文，耐心地讲解作文技巧和文学常识。记得有一次，我写了一篇自认为很不错的作文，满怀信心地交给了老师。可是，当老师把批改后的作文发给我时，我却发现自己的作文被改得面目全非。一瞬间，强烈的失望如潮水般涌来。老师看出了我的心情，便把我叫到办公室里。她微笑着对我说：“你看这篇作文，结构上没

有首尾呼应，让人摸不着头脑。内容上废话太多，重点不突出。我们写作文不能光有文笔，没有内容，在文采飞扬的同时，也要注意突出重点、重视质量啊。”老师握着红笔，在我的作文上圈起一个又一个红圈。她对我说了很多，微微上扬的嘴角依然显露出慈祥 and 温柔。“修改作文是为了让你更好地提高写作水平，你要认真地对待老师的修改意见，这样才能更好地进步。”听了老师的话，我感到十分温暖和感动。

语文老师不仅是我们的良师，也是我们的益友。每当考试成绩不理想时，她总是及时地给予我鼓励和安慰。记得有一次期中考试，我的语文成绩很不理想，心情很低落。老师看到后，轻轻地拍了拍我的肩膀，温柔地说：“不要气馁。只要你继续努力，一定能取得更好

的成绩。老师相信你！”她那如秋水般的眸子此刻闪耀着光芒，汇聚着对我满满的信心与期望。我的心里涌起一股暖流。我下定决心努力学习，绝不辜负老师的期望。

除了在学习上的关心和帮助，语文老师在生活中也是我们的榜样。她总是以身作则，教育我们要诚实守信、热爱生活、关心他人。她的言行不仅在校园里赢得了学生的爱戴和尊敬，也在社会上得到了广泛的认可和赞誉。

虽然我已经离开了小学，但我一直铭记着小学语文老师的教诲。每当我遇到困难和挫折时，总会想起她说过话。她的话语和行动一直激励着我。在以后的学习和人生道路上，我要像她一样，努力做一个有爱心、有责任心的人。

母校，您让我难忘

小记者 景行小学总部2019级(12)班 刘治伽

转眼间，6年的时光悄然而逝。旋律优美的校歌不时环绕在我耳旁，它也贯穿在我小学6年的美好时光里，“美丽的柳江河畔，有我的母校……”

春天来临，校园里处处弥漫着花香。每当这时，学校都会开展“书香校园”活动，我们在树下闻着花香，看书、读书，伴着花香沉醉在书香里。

烈日炎炎，操场上，是足球小将们奋力拼搏的身影，大部分同学则在为自己班的队员摇旗呐喊。精彩无比的传球，绝佳配合后的击掌，奋力呐喊的啦啦队……都记录在这绿草如茵的操场上，获胜的喜悦更是让我至今难忘。

教学楼里，是我们刻苦学习的身影，从一年级的

“豆丁”成长为六年级的哥哥姐姐，每天早晨那朗朗的读书声，听着就感到亲切。在教学楼里，我们度过了6个春夏秋冬，友善的同学、无私的老师，都留存在我的脑海里。

寒冷的冬天，热心的食堂阿姨每天都给我们做最新鲜、健康的午餐，一碗碗热气腾腾的营养汤足以暖心暖胃，三菜一汤每天都让我们吃得心满意足。

亲爱的母校，今天我以您为荣，但愿明天您以我为荣。您陪我度过6个春夏秋冬，我一定不负期望，努力向前！祝愿所有校友前程似锦，祝老师们桃李满天下，祝母校永远风华正茂！

激烈的篮球比赛

小记者 西堤路小学2019级(4)班 陈思远

一年一度的学校篮球比赛开始报名了，同学们都积极踊跃地报名。篮球比赛可谓是我们学校最受欢迎的活动之一，而且因为只有五年级和六年级的学生才能参加，所以篮球赛一届比一届精彩。

“这次我们一定要打败二班！”说话的是小磊，他是我们队的前锋，也是队长。我也兴奋无比，往年二班总压我们班的风头，这一次，我们一定要打败二班！

盼星星盼月亮，总算盼来了比赛这一天。我们班轻松打败了一、三、四班，进入了决赛，而决赛的对手就是二班。

“哔——”哨声一响，球被裁判高高抛了起来，可小磊还没碰到球，一个高大的身影就直接一个猛拍，球到了另一个高大身影的手上。二班的队员就是高，他们的队长接过球轻轻一投就进了！我们的优势

是灵活，身材却没对手高，这个劣势太要命了。结果二班进了3个球，我们一个没进。我们迫不得已喊了暂停，七嘴八舌地商讨对策：不能再用往年那个思路了！以前我们都被局限于正面应对，导致身高成了劣势，这一次，我们要从背后突袭！还要加强传球……经过商讨，我们达成了一致意见。

对手控球时，我们不停地从对手的背后往前抢断，一次不行就两次；我们控球时，加强传切配合，把我们灵活的优势发挥出来，让对手跟不上我们的节奏……我们的应变策略终于见效了，第一个3分也到手了！我们追平了比分，然后，又反超了比分，并且继续和对手拉大分差。终于，我们以34比31赢下比赛，打败了二班！

这个冠军来之不易，这次激烈的篮球比赛令我难忘。

